

福建侨报

欢迎关注指尖上的《福建侨报》



2024年1月26日

星期五 12版

岁次癸卯十二月十六 第3021期

福建侨报社主办、出版

邮发代号33-3

新闻热线:(0591)87873681

发往“一带一路”沿线国家和地区,并在菲律宾、印尼、南非、匈牙利、英国、美国、澳大利亚及台湾地区落地发行

国内统一连续出版物号 CN 35-0006

国外代号0902-W

广告热线:(0591)87814007

全国统战部长会议在京召开 王沪宁出席并讲话

《人民日报》北京1月23日电 全国统战部长会议23日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,巩固拓展主题教育成果,聚焦推进中国式现代化凝心聚力,发挥好统一战线强大法宝作用。

王沪宁表示,党的二十大以来,习近平总书记对做好新时代统战工作、发展

壮大新时代爱国统一战线提出许多新观点新论断新要求。习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,是对马克思主义统一战线理论创新发展,推动党的统一战线理论在坚持“两个结合”中开辟了新境界。要把学习贯彻这一重要思想作为重要任务抓紧抓好,推动统战工作更好紧贴大局、融入大局、服务大局。

王沪宁充分肯定过去一年统战工作取得的成绩。他表示,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,要以高度责任感和使命

感做好统战工作。要着力坚持好发展好完善好中国新型政党制度,着力抓实铸牢中华民族共同体意识工作,着力推进我国宗教中国化工作,着力把新时代党的治疆方略、治藏方略落实到位,着力增强做党外知识分子和新的社会阶层人士工作本领,着力围绕促进“两个健康”做好民营经济统战工作,着力做好港澳台海外统战工作和侨务工作。要把加强党的全面领导特别是党中央集中统一领导贯彻到统战工作各领域各方面各环节,旗帜鲜明讲政治,压实统战工作主体责任,加强统战干部队伍和党外代表人士

队伍建设,提高抓落实的能力。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰主持会议并作工作部署,表示要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实党中央关于统战工作各项决策部署,更加精准加强思想政治引领,更加有力破解重点难点问题,更加有效防范化解风险隐患,更加坚决推动落实统战工作责任制,不断发展壮大新时代爱国统一战线,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献统战力量。

(李昌禹)

省十四届人大二次会议开幕

《福建日报》讯 1月23日上午,省十四届人大二次会议在福建会堂隆重开幕。

肩负使命与重托、满怀憧憬与期待,来自全省各地各战线的省人大代表意气风发、步履坚定地走进福建会堂,以饱满的政治热情和高度的责任感出席大会,依法履行神圣职责。

担任第一次全体会议执行主席并在主席台前排就座的有:周祖翼、周联清、陈冬、庄稼汉、林宝金、李德金、檀云坤、袁毅、黄新銮。大会由执行主席、主席团常务主席周祖翼主持。

省长赵龙、东部战区领导孔军、省政协主席滕佳材,全国人大、全国政协专委会领导于伟国、崔玉英,省领导罗东川、张彦、迟耀云、邢善萍、崔永辉、郭宁宁、吴偕林、宋鸿喜和主席团其他成员在主席台就座。

省十四届人大实有代表556人,到会541人,符合法定人数。

9时整,周祖翼宣布:省十四届人大二次会议开幕。全体起立,会场响起雄壮的国歌。

省长赵龙代表省人民政府向大会作政府工作

报告。报告分为三个部分:一、坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,新福建建设取得新进展新成效;二、坚持以推动高质量发展为主题,全力以赴做好2024年各项工作;三、坚持和加强党的全面领导,努力打造让人民满意的服务型政府。

赵龙说,2023年是全面贯彻党的二十大精神、开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。一年来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和党中央决策部署,牢牢把握习近平总书记亲自擘画的新福建宏伟蓝图和“四个更大”重要要求,紧紧围绕中央支持福建建设两岸融合发展示范区的重要使命,在省委领导下,深入开展主题教育,深学争优、敢为争先、实干争效,坚持稳中求进工作总基调,着力扩内需、优结构、提信心、防风险,经济持续回升向好,社会大局保持稳定,高质量发展迈出坚实步伐。

初步统计,2023年全省地区生产总值54355亿元、增长4.5%,

(下转第二版)

《福建日报》讯 风雨同舟共奋进,同心同德谱新篇。1月22日,省政协十三届二次会议在福州开幕。

省政协主席滕佳材,副主席张兆民、王光远、阮诗玮、刘献祥、严可仕、余军、张国旺、黄玲、黄如欣在主席台前排就座。

省委书记周祖翼,省委副书记、省长赵龙,全国政协专委会领导崔玉英,东部战区领导唐兴华,省领导罗东川、张彦、迟耀云、林宝金、崔永辉、郭宁宁、吴偕林、宋鸿喜、王永礼在主席台就座,祝贺大会召开。

9时,张兆民宣布省政协十三届二次会议开幕。全体起立,雄壮的国歌声响彻会场。

会议首先审议通过了政协第十三届福建省委员会第二次会议议程。

滕佳材代表十三届省政协常委会向大会作工作报告。报告指出,2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年,也是十三届省政协履职的起步之年。一年来,省政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共福建省委领导和全国政协指导下,全面贯彻中共二十大和二十届二中全会精神,深入落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动要求,确立并深化实施“强五力、优服务、提质效、走前列”思路举措,坚持继承与创新有机结合,积极践行全过程人民民主,持续激发专门协商机构制度效能,推动政协各项工作实现良好开局,为奋力谱写中国式现代化福建篇章贡献了智慧和力量。

滕佳材在报告中回顾了过去一年的工作。他说,一年来,省政协深入学习添动力,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,团结奋斗的共同思想政治基础持续夯实;紧盯目标加压力,积极为助推中国式现代化福建实践聚势赋能,服务中心大局的担当作为持续彰显;团结协作聚合力,充分发挥统一战线组织功能优势,大团结大联合的生动局面持续拓展;实干创新激活力,扎实推进各项工作提质增效,政协事业发展的内生动力持续增强;提升素质强能力,全面加强政协自身建设,履职能力现代化水平持续提升。

(下转第三版)

省政协十三届二次会议在榕开幕

农历龙年即将到来,近日,由省委宣传部组织设计的龙年“福”文化生肖IP形象“福瑞龙”和主题海报正式发布。

“福瑞龙”是专门为龙年打造的“福”文化生肖IP,与同时发布的“福暖四季 福泽绵长”(右图)和“福如东海 福泽绵长”两款龙年“福”文化主题海报共同寓意新的一年平安顺遂、幸福安康、福运连绵。(本报综合)



福暖四季
福泽绵长

· FUJIAN ·

